Correction Epreuves groupées 1S

Partie 1: taux d'alcoolémie (17/60 points)

1. . Desespéces colorées interviennent dans cette réaction. * APP
2.
* % Res
Equation 3C:Hs0 (aq) + 2Cn07(ag) + 16 H (ag)  —» 3CHsO:2 (ag) + 4Cr (aq) + 11H20 (1)
Etat Avancement Quantites de matiére (mol)
initial 0 My Ha Miei 0 0 0
en x Mg —3x m—2x Mae;— 10X Ix 4x 11 x
cours
final Xmax Mo — 3 Xmax | D9— 2 Xmax | e — 16%max 3 Xmem 4 X 11 xpe
3. ny,=0C, XV,
n, =2,0 x 1072 x 10,0 x 1073 *% | Rea
n, =2,0x 10™ mol
4. Sile réactif limitant est le dichromate de potassium, alors on résout I'équation:
n,— 2x=20 * % | Rais
On trouve X mayx = 1,0 x 10 mol
5. Onregarde le nombre de moles:
Nerzor2— = Na = 2X = Cergpra- XV * % | Rais
’ A
6. MNcraora— = Mo — 2X = Cpppprae XV = To X V donc N Rea
s (2 155 %) '
x==-|n,— — X
2\?% 150
x =(10—4 xA) x 1075
7. Onremplace dans I'équation la valeur de A donnée dans I'énoncé.
x=(10—-4 xA)x 107> * Rea
x=(10—-4 x2,39) x 1075
x =4,4%107°mol
8. Le réactif limitant est donc I'éthanol puisque c'est la valeur X ma la plus petite. * Rais
9. Ny =3 X Xpay
n, =3 x 44 x 107 * Rais
n, = 1,3 X 1075 mol Rea
On calcule la masse dans 2,0 mL: m=n XM *
m=13 x 1075 x 46,0
m=61x 10"*g
10. On calcule par un produit en croix la valeur dans un litre:
6,1 x 107*g 2,0mL ** | Req
? 1000 mL=1L

On trouve: m = 0,31 g dans 1L de sang, le conducteur n'était pas en infraction.




Partie 2: Piece de monnaie ( 13/60 points)

1) On se place a environ 800nm, la valeur maximale d'absorbance. Res
*
2) Elle sert a réaliser une courbe d'étalonnage. Rais
*
3) On encadre la concentration de la solution inconnue. Rais
*
4) Droite d’étalonnage A = f (c) pour A, = 800 nm
1,4 *k .
Réa
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5) On en déduit que I'absorbance est proportionnelle a la concentration, la loi de Beer Lambert est
vérifiée. * Rais
6) On reporte la valeur de I'absorbance sur le graphique et on lit ¢5 = 5,6.10° mol . L™
* Réa
7) Détermination de la masse de cuivre et de son pourcentage massique dans la piece
Masse m(Cu) de cuivre contenue dans I’échantillon étudié : * Réa
[m(Cu) =n(Cu) . M(Cu) =Cs . Vfigie . M(Cu)|
A.N. : m(Cu) =5,6 x107>x 1,0 x 63,5 = 3,56 g
Le pourcentage massique du cuivre dans I'échantillon est :
* K Réa
m(Cu
8) P(Cu) = 100 x m(Cu) A.N. : P(Cu) =100 x (3,56 / 4,10) = 87 %
piece
9)Toutes les piéces d’euros contiennent du cuivre métallique dans des proportions particuliéres. Ainsi,
les piéces de 10, 20 et 50 centimes sont formées d’un alliage appelé « or nordique » dont la | *% Rais

composition massique est la suivante : 89 % de cuivre, 5% d’aluminium, 5% de zinc, 1 % d’étain.

[P(Cu) i -P(Cu)
P(Cu)théo
x100=2%.

exp

Ecart relatif : E(%) =

89-87
89

A.N. : E(%) =
CONCLUSION

L’écart relatif est faible. La fausse piece de 10 cents a un pourcentage massique en cuivre proche de
celui de la vraie piece. En revanche la validation ou l'invalidation de I'affirmation du faux monnayeur
nécessiterait que I'on puisse déterminer expérimentalement les pourcentages massiques des autres
métaux entrant dans la composition de I’alliage de la piece.




Partie 3: I'éthyléne glycol ( 7/60 points)

1)
/\/OH * Res
HO
2) On reconnait le groupe hydroxy de formule -OH. Res
*
3) L'ethyléne glycol fait partie de la famille des alcools. Res
*
4) L'électronégativité , c'est la capacité pour un atome a attiré les électrons d'une liaison Res
covalente avec un autre atome vers lui. * *
5) 5
H *
5 I Res
c H @]
1 ~N
Ao AN TH o
|
9 H
6) Ce comosé peut former des liaisons hydrogeéne par l'intermédiare de I'atome d'oxygene, il
est électronégatif par rapport a I'atome d'hydrogéne, porte deux doublets non liant. * Res
Partie 4: calorimeétre (12/60 points)
1) La température est de 15,0°C. Ext
* info
2) La température est de 30,0°C. Ext
* info
3) Q1= Cear X (T —Ty) Res
*
4) Q2 = my X Ceqy X (Tf —T1) Res
*
5)Q3 = my X Coqy X (Tf —T3) Res
*
6) On en déduit que lasomme est nulle: Q; + Q; + Q3 =0 Rais
*
7 __m XCequ X(Tp=T1)My XCeqy X(Tf—T5)
cal (Tf=Ty) * Réa
Co =_ 0,200x4180%(30—15,0)+ 0,200x4180%(30,0—45,9) *
cal — (30,0—15,0)
Ceqt = 50,2 K" *
8)pu= eal =3%2_1 90x10%kg =12 g
4180 4180 * % Réa
*

Rais




Partie 5: interaction électrique (11/ 60 points)

1)2)
7 Rais
B Fy A * *
cas 1 * *
O D @ * %
F,
cas 2
—0® -0 @
ﬁ ?2 cas 3
@) ® —0—
£ R
d=1m 2
X
3) On peut éliminer la premiére possibilité car les forces ne peuvent pas s'annuler.
* Rais
klq g4l kg qz|
4) F, = =
) B x2 (d+x)?2 * Rais
(x+d)? =2 x x2=3x2 *
a1 2
3 . 3
(x+d)=\g X x soit x(l-\g)bd *
On trouve donc deux valeurs dont une négative or dans le texte on nous indique que x est
positif donc, on trouve:
X= = =—=<=4,4m 5 |Rea
(=) (-F)
2 2
Acquis A revoir Non acquis

Restituer ses connaissances:
avancement,
spectrophotométrie

Réaliser un calcul

Raisonner

Réaliser un graphique

Restituer ses connaissances de chimie chapitres 7,8

Restituer ses connaissances (Calorimétrie)

Raisonner (particules)




